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Krach 
A boldognak mondott. a milliók ál- 

tal irigyelt Amerikában pillanatok 

alatt egzisztenciák mennek tönkre, mil- 

liók és milllók usznak el, milliárdos 

vállalatok és bankok omlanak össze, a 

felső tizezrek máról-holnapra koldus. 

heotra intnak, izgulnak, remegnek. egy 

778 telefonbeszélgetés elsőségeért egymás 

torkát markolásszák a hidegvérü yen- 

ikik. Futnak a pénz után, mely haj- 

NIGV VeRő 

rakományonként nehéz aranyrudak 

fermájábhan vándorolt Európából az 
Ujvilágba. És mégis tönkre megy 

Amerika gazdasági élete, mert a pénz 

egyedül nem képes éltetni azt. Enrópn, 
mely azelőtt legjobb vásárlója volt az 

; amerikai ipari termékeknek, elszegé- 

nyedett, eladósodott, piacának felvevő 
só eseat 
I 
i 

"a világháboru 

képessége megszünt. Amerika tömér- 
dek pénzének sulya alatt szenved. A 

gazdasági vereségének 

ő következményei most kezdenek mutat- 

kozni a tengerentul is. Ezzel nyilván- 

m való lett, hogy az egyedül győztesnek 

lett a pánik és a veszteségeket 

kitt Amerika is elvesztette a háborut, 
éppenagy, mint az európai államok. 

Eyőzők és legyőzöttek egyaránt. Ez az 

a világkrach, melynek be kellett köve'- 

keznie. Ujabb gazdasági békekonferen- 

ciára van szükség, mely azonban a 

világháboru békéjétől eltérően a mog- 

értés szellemében állitja helyre az 

egész világ gazdasági békéjét. 

Az utóbbi napokban némileg meg- 

enyhült a newyorki tőzsede izgalmas 

hangulata és lassankint kezdtek napi- 

rendre térni a legutóbbi hatalmas tőzs- 

dekrackh fölött. Tegnap azután minden 

várakozás ellenére a newyorki tőzs- 

dén ismét katasztrófális árzuhanás kö- 

vetkezett be. A tőzsdetanács a vesze- 

delmes helyzetet felismerve a tőzsie- 

időt öt éráról három órára csökken- 

tette és mégis mintegy ötmillió 

rab részvény cserélt a pánik hatása 

alatt gazdát. A newyorki értékpia- 

felvevőképessége teljesen megszünt. A 

tőrsdén ismét az egész vonalon urrá 

tir- 

millió dollárra becsülik. amelyek s 

mult heti milliárdos árveszteséghez 

képest is jelentékeny összeget képvi 

selnek. 

Az egyik oceánjáró fedélzetére a 

rádió hozta el a legujabb tőzsdekrach 

hirét, amire a hajón utazó newyorki 

pénzemberek között leirhatatlan ria- 

dalom tört ki. Az érdekelt tőzsdések 

da- 

Nem zenél! 
Nem énekel! 

.
 

Szerkesztőség es kiadóhivatal: Timmigoara- 

Beiváros. Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este
 s 

orália 2-52, azontul 10 vagy 2-42. Előfizetési 

Arak köntöldön: havonkint 110 Lel, negyed- 

evre 880 Lel, felevre 800 Lel és egész évr
e 

ertekü valuta 

OLYAM. - 256. SZÁM 

4 
í 

tfalkéjébe. 

Eléőtizetes! árak Temesvárott és vide
kem 

kézbesitéssek havonkint 80 Lel, negyed
- 

évre 240 Lel, felévre 4s0 Lel, egész évre 

200 Lel. Köztüsztviselők és állami nyugatja- 

sok részére: havonkint 80 Lel, negyedévre
 

180 Lel, féelévre 350 Lel, egész évre 700 e. 

E 

AOLUTIKAI NAPILAP 

FeLtés szankszTŐ 

Dr. VUCHETICH ENDRE 
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nyugodtan várakozzanak. Amikor a 

hajó Le Havreban kikötött, az utasok 

mintha idegrohamot kaptak volna, 

őrültek módjára rohantak a postahi- 

vatalba, ahonnan a táviratokat csák 

ogy ontották Amerikába tőzsdei meg- 

bizásokkal. 

amelynek során még a ruhákat is le- 

tépték egymásról, csak hogy 

jussanak a sürgönyfeladáshoz. Végül 

lis a hajó kapitányának rendeletére a 

matrózok vetettek véget a talongás- 

nak, az utasokat sorba állitották és 

erősrakkal kényszeritették őket, hogy 

egymás után rohantak s hajó rádió- 

ahonnan rádiósürgönyöket 

akartak megbizottaiknak Amerikába 

küldeni A fülke khelyisége azeonban 

kicsiny volt, amiért is a tolongó ame- 

rikai pénzemberek között tülekedés kor- 

dődött, majd verekedésre került a s"" 

A leggazdagabb háziur 
Temesvár városa százhetvenölt telek- 

könyvileg elismert házzal, amelyek évi
 

jövedelme meghaladja az öt millió lei 

elöbb 

Az utóbbi években épitkezés áltai i" 

szaporitották a városi házakat. Né- 

hány esztendő előtt egyik hatalmas 

városi bérházat - a gyárvárosi (9ro- 

Temesvár, nov. 8 telekkönyvezve. Ez még abból az idő- 

Temesvár többszörös háztulajdono- 

sai között az első maga Temesvár vá- 

rosa. A telekkönyvben ugyanis, nem 

ből származik, amikor a város volt a 

kegyur. Ezeknél azonban a telekköny- 

vi tulajidon inkább csak jelképes nm. 

kevesebb, mint százhetvenöt épület mert a templomok a kegyurasági vi nini-tér és Andrássy-ut sarkán - el- 

szony megszünésével az illető egyház- ! adták. 
szerepel a város tulajdonaként. Ez 

a százhetvenöt épület félmilliárd leiel 

van felvéve a város vagyoni állagá- 

ban. Ebből a sok épületből, amelyek- 

nek mindössze egynegyed része föld- 

szintes, száztizenhat szolgál hivatalok 

elhelyezésére. 

Első ezek között természetesen ma- 

ga a városháza, aztán következnek 

a kerületi telekbiróságok, 

városi hivatalok, városi vállalatok 

irodái. 

Egy ecsomó városi ház állami 

talokat is foglal magában, igy például 

többek között az egyes 

rendőrkomiszáriátusai is városi há- 

A város tulajdonát képező és lakás- 

ra használt házak, továbbá az állam- 

nak hivatalok részére átengedett váro- 

si épületek évi bére összesen öt millió 

leit tesz ki. Ebből fedezik az egyes há- 

zak házmestereinek és gondnokainak 

dijait, amely pénzben nem sok, mert 

ezek személyenkint havi nyolcvantól 

kétszáz leiig terjedő fizetést kapnak 

mindössze a természetbeli lakáson ki- 

vül. Sokkal nagyobb összeget, minf 

amennyi a bér kitesz a bérbeadott épül- 

leteknél, forditanak a százhetvenöt vá- 
rosi ház karbantartására. 

A mostani esztendőben a költségve- 

tésben a város tulajidonát képező 

iskolaépületek fentartására 3,900.000, 

a többi épületek fentartására 1.650.000 

lei volt előirányozva. 

községek tulajdonába mentek át. A 

sokféle természetű városi épület között 

van két mozi, egy szinház és egy szál- 

loda is. A város közvetlen a háboru 

előtt, sőt a háboru alatt is szaporitot- 

ta házainak számát és pedig vétel ut- 

ján olyan céllal, hogy ezeket a háza- 

kat lerombolja. Hat olyan emeletes 

házat vett a város a Zápolya-utcában 

és a Takarékpénztár-utcában, amelyek 

halálra vannak itélve. Ezeket az utcá- 

kat ugyanis a városrendezési terv 

szerint öt méterrel fogják szélesiteni 

és igy a város idejében gondoskodott 

róla, hogy az utban levő házak tulai- 

donába kerüljenek. 

A közbejött gazdasági krizis azon- 

ban hossza időre elodázta a terv 

egyéb 

hiva- 

városrészek 

zakban székelnek. A város tulajdonát 

képezi husz temesvári iskolaépület is. 

A temesvári különböző felekezeti tem- megvalósitását és a hat ház bizony- 

plomok közül hat van a város nevére talan időre kegyelmet kapott. 
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Ezt az összeget teljes összegben fel is 

használták annál is inkább, mert erede- 

tileg szüken volt engedélyezve. A vá- 

rosi mérnökség az 1930. évi költségve- 
tés összeállitásánál az iskolákon kivül 

a városi házak tatarozási munkálatai 

számára öt millió lei felvételét fogis 

kérni, az iskolák fentartására, azon- 

A kommunizmus évfordulóján 

csendőrség védte a középületeket 
Kolozsvár, november 8. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Nagy 

mányutasitásra történt. Tegnap volt 

ugyanis az orosz kommunizmus kikiál 

Hanem beszél 
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kort
oz 

izgalom támadt tegnap korán reggel 

Kolozsvár utoáin, mert váratlanul az 

tásának tizenkettedik évfordulója 

a kormány az esetleges rendzavarások 

elkerülése céljából látta szükségesnek 

és felül pedig uj iskolák épitésére - 

amire a várost törvény kötelezi - 

harminenégy millió leit. Hogy ebből 

mennyi marad, mire a kerelem a vá- 

ros gazdasági és pénzügyi osztályain, 

az állandó választmány, a városi nagy 

tanács, a belügyminiszterium és a leg- 

felső állami gazdasági tanács rostáin 

keresztülmegy, azt osak a jó ég tudjat 

Kubán Endre. 

KINCS 
Artur ruhaáruházában. Temesvár 

II, Andraássy-ut. Telefon: 18.55 

összes középületeket csendőrség szál- 

lotta meg. Megjelentek a csendőrök a 

törvényszék előtt, amelynek összes ki- 

.
 

az emlitett rendszabály alkalmazását. 

Az országos jellegü intézkedés telje- 

sen feleslegesnek mutatkozott, mert a 

kritikusnak hitt nap a legsimábban 

telt el ugy Kolozsvárott, mint az or- 

szág más helyein is. 

járatait megszállták, majd a postára 

és a többi középületre került a s8or. 

Eleinte az emberek nem tudták, hogy 

a megszállás mit jelent, utóbb azon- 

ban kiderült, hogy az intézkedés kor- 

olcsóságáról és kiváló minőségeről minden egyes férfi- 

és felöltő, télikabát, Trench 

coat, szőrmebunda, bekecs stb.. melyek a legnagyobb 

fiuöltöny. 

választékban vannak raktáron. 

Szenzációs kirakatok! 



Sopánikodiik 
a csehszlovák sajtó a 

jóvátétel miatt 

Prága, november 7, 

A 

főleg pedig a Na- 

rodni Politica a csehszlovák jóvátéte- 
li követelések kedvezőtlen állásáról 

panaszkodik. Megállapitja ez a lap, 

hogy Magyarországnak hatalmas pro- 
tektorai vannak, de az utódállamok 

mégsem állhatnak el attól, hogy a jó- 
vátételen tulmenő követeléseiket, mint 

amilyen például Csehszlovákia köve- 

telése a vörösök betörése által okozott 

kár miatt, ne követeljék. Csehszlová- 

kiának tudvalevőleg az átvett állami 

javak után járó tartozásait kompen- 

zálták a többi utódállam joóvátételi 

igényével és kötelezettségével. Ellen- 

ben megmarad az ugynevezett felsza- 

baditási illeték, amelynek megfizetését 

Csehszlovákia vállalta. Mindezeket 

egybevéve Csehszlovákia végered- 

ményben passziv mérleggel kerül ki a 

jóvátételi kérdésből. 

A párisi Matin megállapitja, hogy 

a keleti jóvátételi kérdést még nem 

tudták rendezni. mert sem a magya- 

rok, sem a bolgárok nem egyeztek 

meg a hitelezőkkel. Ebben az ügyben 
a hágai értekezletmek kell kimondani 

a döntő szót. Nem rendezték a nem- 

metközi bank ügyét sem, mert az egyes 

konmányok szabad kezet tartottak 

fenn maguknak. Ily körülmények kö- 

zött a második hágai értekezlet nem 

lesz eyzeri ez 

Részeg fejjel 
rablótámadásróőól 

álmodeott 

Temesvár, november 8 

(fudósitónk telefonjelentése.) 

csehszlovák sajtó, 

Hirt adtunk arról, 

hHéten a rendőrségen feljelentést tett 

Ferenczi József erzsébetvárosi ab- 

Jaktisztitó ismeretlen 

akik őt éjjel, amikor hazafelé tartott, 

tettesek ellen, 

hogy az elmult 

véresre verték és kirabolták. A felje- 

lentésben elmondta, hogy elrabolták 

pénztárcáját, melyben ötszáz lei volt 

és aranygyürüjét, valamint bőrsapká- 

ját is magukkal vitték az éjszakai 

támadók. Chemnitzky Imre ren- 

dőrkomiszárus meginditotta a vizsgá- 

latot és ennek során előállitották 

Póth Ferenc belvárosi Nádortéri 

cipészt, akinél a gyürütmeg is talál 

ták. A vizsegálat során érdekes dolgok 

derültek ki. Póth Ferenc 

hogy Ferenczi neki jóbarátja 

állitólagos rablótámadás napján 

együtt mulattak több temesvári ven- 

ketten teljesen részegek voltak. haza- 

felé tartottak. A Pöspökhidon Feren- 

czi elesett és erre mérgében pofozni 

kezdte Póthot, aki szintén nem hagy- 

ta magát és ugy megverte Ferenczit, 

hogy az összeesett. Póth azután. mint 

aki jól végezte dolgát, eltávozott. A 

gyürü ugy került hozzá, hogy amikor 

az egyik vendéglőben inni kezdtek, 

Ferenczi kölcsönkért tőle száz leit és 

zálogba hagyta nála a gyürüjét. 
Ki- 

derült, hogy Ferenczi olyan részeg 

volt azon éjjel, hogy teljesen megfe- 

ledkezett mindezekről és amikor hai- 

nalban több járókelő reátalált, és 

hiányzott a pénze, valamint a 
gyürüje 

is, a rendőrségre futott, ahol feljelen- 

tést tett a vélt rabló ellen. Ferenczi 

visszavonta a feljelentést és miután 

megigérte, hogy nem issza többet le 

magát, barátiával Póth Ferenccel 

elmondta,a 

és az 

déglőben. Négy óra felé, amikor mind- 

együtt karöltve távozott a rendőrség- 

ről. 

ban elhelyezést. 

Felemelt lakbér - papiron 
Temesvár város tisztviselői nem tudják megkapni 
felemelt lakbérüket, mert a költségvetésben nincs 

rá fedezet 
HTemesvár, november 8. 

Májusban mint ismeretes - a 

lakbéreket felemetlék és az emelés 
alól nem képeztek kivételt a tisztvise- 

lők által birt lakások sem. A minisz- 

tertanács annak idején felszólitotta a 

vármegyéket és városokat, hogy tiszt- 

viselőik lakbérét, amely a felemelt 

lakbérekkel nincsen arányban, megfe- 

lelően emeljék föl. Temesvár város ál- 

landó választmánya foglalkozott ezzel 

az üggyel és még májusban elvben ki 

is mondta a tisztviselői lakbérek fel- 
emelését azoknál 

akiknek nincsen természetbeni lakásuk. 

A tisztviselők azonban azóta hiába 

várták a felemeltő lakbér kiutalását. 

Tegmap délelőtt azután a városi tiszt- 

viselők nagy küldöttségben járultak 

Domasneanu György főpolgár- 

mester elé. akinek előadták, hogy ie- 

lenlesi ahére kre telemesen ráfizet- 

a tisztviselőknél, 

nek és azért kérik a felemetű lakbér 

kiutalását. Domasneanun György fő- 

polgármester válaszában kifejtette, 

hogy a kiutalás eddig azért nem tör- 

ténhetett meg, mivel a városnak erre 

nincsen fedezete. A vármegyénél ki- 

fizették a magasabb lakbért, mert er- 

re külön alapjuk van. A város átirt 

Arad, Nagyvárad és Kolozsvár polgár- 

mesteri hivatalaihoz és kérdést inté- 

zett, hogy miképpen oldották meg ezt 

a kérdést, választ azonban a város ed- 

dig még nem kapott. Biztositotta azon- 

ban a főpolgármester a küldöttséget 

arról, hogy amennyiben előbb nem is, 

de ujévtől kezdve okvetlenül megkap- 

ják a felemelt lakbért. mert arról a 

most összeálfitásra kerülő 1930. évi 

költségvetésben gondoskodni fognak. 

A városi tisztviselők felemelt lakbá- 

rének fizetésére évi négy és fél mil- 

ió leire lesz zülkég 

A temesvári zsidó nőegyletek szeretet- 

házát 'vasárnap adják át bivatásának 
Temesvár, november § 

A gyárvárosi Mező-utca 36. szám 

alatt barátságos külsejü uj szeretet- 

ház hirdeti, hogy a mai gondterhes 

világban még léteznek érző és jó szi- 

vek. Csendben, minden zajtlól menten 

elkészült a három temesvári - belvárosi 

gyárvárosi és józsefvárosi - gsidó 

nőegylet közös akciója folytám a te- 

mesvári aggok szeretetháza. Az elag- 

gott, az élet küzdelmében kidőlt, tá- 

mogatásra szoruló hatvan éven felüli 

férfiak és asszonyok, számszerint hu- 

szonöten, kapnak elhelyezést emben az 

otthonban. Barátságos, kedves szobák, 

modern szociális eszmék érvényesül- 

nek az épitkezésben, mert átlag ket- 

ten-hárman nyernek egy-egy szobá- 

Társalgó rádióval, 

könyvtárral és szórakozással biztosi- 

tanak gondtalan napokat azx élet el- 

me, aki hónapokig tartó nehéz 

esettjeinek. Jóleső érzés fogja el az 

embert a tisztaság és kényelem láttá- 

ra. Temesvár népjóléti intézményei 

sorában az uj otthon az első heilyet 

foglalja el. Az akció sikere elsősor- 

Ban dr. Pollacsek Árminné érde- 

mun- 

kájában önzetlen támogatókra talált 

Hübsch Dávidnéban és Polgár 

Adolfnéban. Az uj szeretetházban eszo- 

Ba és ágyalapitványokat tettek Deir- 

ner József, Nyiri Jenő és neje, Hübsch 

Dávidné, Perényi Géza, Taussig Jó- 

zeefné, Fárber Bernátné, Kovács Lau- 

ra, Löwbeer igazgató, Rosenthal Mór 

dr. Klein Gyula és Lazarovitz, Mora- 

vetz Gyuláné 

Az otthont vasárnap, november tize- 

dikén adják át ünnepélyes 

és Friedmann Karola. 

keretek 

között hivatásának. 

e...............................
... 

A Resica-müvek részvényesei 
még mindig nem kapták meg a száz milliós tiszta 

osztalékukat nyereségből 
Temesvár, nov. = 

A Resica-müvek évi közgyülését ez 

év juliusában tartották. Akkor megál- 
lapitották pontosan azt is, hogy a 

százhuszonkilene millió tiszta nyere- 

séget hogyan osztják föl. A tisztvise- 

lők előléptetésére és a munkások bér- 

emlésére abból nem jutott semmi. El- 

lenben sulyos milliókat osztottak szét 

.. 

a huszonöt igazgató között. Az igaz- 

gatók a közgyülés által nekik megsza- 

vazott tantiemeket, jutalmakat és gra- 

tifikációkat siettek is nyomban fel- 

venni 

Ezzel szemben azonban a részvények 

osztalékai - amelyek a gazdasági vál- 

ságra való hivatkozással elég kiesire 

vannak szabva - máig sincsenek Ki- 

Kivándorlók !! 
Utazzatok ARGENTINIABA, BRAZILIABA, és URUGUAYBA, az egyedüli 

német társasággal, amelynek hajói kizárólag csak délamerikai kikö- 

tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. „Cap 

Árcona" nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amely Hamburgból Dél- 

amerikáig csak 12 napot megy. Ovakodjatok a falukra utazó ügynököktől. 

Forduljatok 
közvetlenül Juliu Kleüir itiségi 
Közponi: Timisosra, Sír. I. C. Bratianu 6. 

Arad, Bul. Regele Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. Dinica Golescu 41 bis. 

Cernautfi, Str. Reg. Ferdinand 27. Chisinau, Str. Negustorilor, Casa Barbatat. Piékek: 

vényesek 

járás 

sen. tei 

fizetve. Más vállalat a közgyülés 

ni napon kezdi az osztalékot fizet 
Resica-müveknél azonban ezt ner 

szik. Temesvárott - ugy szólt a 
gyülési meghivó - három bank ! 

kifizetni az osztalékot. A temesvá 
környékbeli részvényesek azonhar 

dig hiába próbálkoztak a három ! 

nál. Kijelentették, hogymég nem 
ták meg a felhatalmazást a részv 

szelvények beváltására. Tegnap 

előtt egy tekintélyes tensesvári ur 

Resica-szelvényére akarta - elő 

töbszöri próbálkozás utánm - a B 

Romaneasca temesvári fiókjánál 
osztalékot fölvenni. Nem sikerüll 
nem sikerült ez más bankoknál 
Vannak azonban nagyszámban mi 

részvényesek is. Volt Resica-alka elel 

zottak. Ezeket annak idején a 

san kötelezték részvényjegyzésre 
azok árát, egyenkint ezerhatszáz 

le is vonták fizetéseikből. Ma ez 

szegény emberek az értékükben 
harmadára esett részvények osz: 
kát, amelyre pedig rá vannak so1 
nyugdijuk mellett szorulva, nem 

ják megkapni. Miut értesülünk, a 

számos aláirással ell/ 

beadvánnyal készülnek a Resica. 

vek vezérigazgatóságához forduln 
az osztalék kifizetését követelik. 

Feltánnac 
Oroszországban : 
halottnak hitt bá ga 

sági fiu t elsett 

Temesvár, nov. hihuád 

Küchler János mint husz es gyárvárosi 

dős. fiatalember 1914-ben a hábolj1 

vonult Az orosz harctéren hamar 

fogságba esett. Azóta semmi hir 

érkezett felőle. Anyja fia miatti iyk 

natában meghalt. A bánat nemse 

sirba vitte az apát is. Erre le 

meginditotta az eljárást fivére h! 
nyilvánitása érdekében. A temec 
biróság a halottá nyilvánitási tár 
lást november 21-re tüzte ki. Most E séz 

tán levél érkezett Oroszországból 
mesgyarmatára. A levelet Nov 

birezkben az eltünt Küchler Jánois 

ta és azt meghalt apja cimére küllmin 

Küchler Franciska a levél alaji 

azonnal kérte a holttányilvánitás n, 

beszüntetését és megtettik Tunyt 

szükséges lépéseket, hogy a némeliy 

rös kereszt egyesület utján tizri 

ezer lei utiköltséget küldjön bá 
nak, hogy az minél előbb hazaté, 

b11 

sAvo 
[4 js szállod 

BUDAPEST VI 
József-körut 16. szé 

Központi fütés, mele ] 
viz minden szobáb , 

. Szobaárak egy ágy M 
TELEFON: p. 480-tól, kétág) Mi 
József 320-53 P. 080-től. 

Farkas Sándo 
szücs- és szörmeáruüzlet 

Temesvár Erzsébetváros, Bulevart 6 
Carol (Hunyadi-ut) 12. sz. a. Renn 0, 

zongoraház. 
Nagy raktár mindennemü szőrn 
ben és készárukban, u. m. szőrn n 
kabát, boa, muff, szőórmesapka stb . 

Mindennemü szücsmunkák gyors 
és olcsón végeztetnek. 

z 
; 

7
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Pozsony, november 8. 

ely Tudósitónk telefonjelentése.) Ro- 

i rendőrség. Az ujvári állomáson 

pEgjelent egy fiatalember, Du- 

i szerdahelyre váltott jegyet és cseh- 

Mmuydovák tizkoronással fizetett. A pénz- 

tagyeány, rosnő azonnal észrevette, hogy a ka- 

ltt pénz hamis és értesitette a rendőr- 

aki 

aget, amely letartóztatta a gyanus 

mantalembert. Az igazolás során elmon- 

tta, hogy Stern Jakabnak hivják 

. Alsóapcsáról jött Pozsonyba tanul- 

Stern elmondta 

"4 ég, hogy fogalma sincsen arról, ho- 

ran került hozzá a hamis tizkoronás. 

sürlra, nen igen jó attól a hi- 

i / 
ié. 

nyait folytatni. 

M 
fa Vannak 

xt 

zágban Temesvár, nov. 8. 

y Van egy telep Temesvárott, ahol az 

et elesettjei és a világháboru áldoza- 

Jmui Wi huzódnak meg. A város határában, 

gyárvárosi katolikus temető háta 

ögött mintegy másfél kilóméternyi- 

1 huzódik meg a szegényház. 

u) A szegényház környékén vig ének, 

ürgés-forgás veri fel a máskülönben 

n éma csendet. Épitenek. Bővül a sze- 

7 ényház. Most nagy két emeletes ház 

puül, ahol majd a valaha jabb napokat 

1 átott embereket helyezik el. Mert na- 

; akiket az élet 

orgószele elkapott és azután itt tette 

őket. Kevesen tudják, hogy a nagj 

yon sokan vannak, 

világégés százszázalékos rokkantjai, 

; degsokkos epilepsziás betegei, akik- 

hek nagyrésze tehetetlenül, ágyhoz k
ö- 

dm ötten néz a világba itt éli le az élet
ü- 

ket. Vannak, akik már évek óta itt 

gyatán fekszenek a betegszoba kórágyán és 

tvárják a megváltó halált. 

n A szegényház igazgatója az egyik 

myuai ágyhoz vezet, ahol egy idegbénult pin- 

cér fekszik. Hatalmas termetü, vigke- 

élyü fiu volt. A háboruban, a Dober- 

dó sziklái közé ásva idegbetegséget 

j01? kapott emlékbe. Itthon azután kezel- 

tette magát és közben dolgozott. 

K och Jánosnak hivják, harmincöt 

éves. Most már csendes. Két év
e moz- 

l dulatlanul feküdt. Mostanában ka- 

" pott egy tolókocsit és reméli, hogy ez- 

zel majd bejárhat a városba. G
 a v- 

jegyző is itt fekszik. rila István 

Sokáig jegyző volt az eg
yik legmódo- 

sabb bánsági községben. 
Most ideke- 

rült. Galiciában megbetegedett. 

bajos lett és mint gyógyithatat
lan be- 

teget ide küldék. Most merev
en néz a 

a levegőbe és nem tud semmir
ől sem- 

mit. Még azt sem, hogy a feles
ége a 

gyárban dolgozik. A nyugdiij, amit 

kap, kevés ahhoz, hogy két
 gyermeket 

fel lehessen nevelni. Uriasszony volt 

és most alacsonyrendü m
unkát végez. 

Férjét hetenkint meglátogatja és az- 

atán megy vissza a gyárba. 

Itt van többek között P a p p István 

ötvenhárom éves járásbiró.
 Nem száz- 

százalékos rokkant, csak a lábát 

lőtték gyógyithatatlanra a há
boruban. 

Rékáson volt járásbiró. Nagy u
r volt 

valamikor. Georgevici Luc
ián dr. 

volt polgármester pertu barátj
a. Most 

öreg korára idekerült. Kevés
 nyugdi- 

jából nem tudott megélni és 
kérvé- 

ideg- 

P7 

omániai pénzhamisitókat keres a 

csehszlovák államrendőrség 
! bától eltekintve, hogy a Narodna 

Banka Ceskoslovenka felirat helyett 

csupán Republika Ceskoslovenska volt 

rajta. A rendőrség azonnnal értesitet- 

te az alsóapcsai rendőrséget és kérte, 

hogy tartsanak házkutatást a fiatal- 

ember szüleinek lakásán. 

tovább folytatva a nyomozást megál 

A rendőrség 

lapitotta, hogy a hamis pénz minden 

valószinüség szerint Romániában ké- 

szült és átcsempészték a határon. Ezt 

a megállapitást megerősiti az is, 

hogy a pénz technikai kivitele és szi- 

nezése is külföldi nyomdák munkáját 

mutatja. Az ügyben folyik a nyomo- 

zás és a rendőrség reméli, hogy rövi- 

desen a pénzhamisitó banda nyomára 

aka 
anr eya ess éek zviávosa 4 

nyezte, hogy vegyék fel a szegényház 

ba. Hasonló sorsban részesült Fize- 

sán Zsófia, akinek a férje ugyancsak 

Bánságban volt jegyző és két évvel 

ezelőtt meghalt. Nem kap nyugdijat. 

És rajtuk kivül még sokan vannak, 

akik önhibájukon kivül kerültek ide. 

Egy Mária nevü leány addig 

vőlegényét a háboruból, 

egy szörnyü hirre elborult az elméje. 

várta 

amig aztán 

Temesvár, november 3. 

Régi frázis: ha megindulna az épit- 

kezés, nemcsak a lakásinség szünne 

meg, hanem segitve volna sok ezer 

munkanélkülin is, 

megindulása egész sereg más ipart is 

megmozditana. A városnak tehát min- 

denképpen azon kellene lennie, hogy 

az épitkezést előmozditsa, ezt azonban 

Z sajnos - nem cselekszi meg. Nem- 

csak nem segiti, hanem egyenesen 

megneheziti az épitkezést. Csak né- 

hány példát sorolunk fel. 

A Püspök-uttal párhuzamos uj ut- 

cában Grosz Vilmos vasuti mér- 

nök villát épitett. Mikor kérte, hogy 

az épületet kapcsolják be a városi viz- 

vezetéki hálózatba, azt a választ kap- 

ta, hogy ez 94.800 leibe kerül. Részlet- 

Temesvár, november 8. 

A birói szervezeti szabály intézke- 

dése szerint a városok, illetve a köz- 

ségek kötelesek a járásbiróságok el- 

belyezéséről és birói lakásoknak meg- 

felelő helyiségekről gondoskodni. Ezt 

nyiben a városok vagy a községek 

nem adnak természetbeni lakást, ugy 

kötelesek az államtól kapott lakbér- 

fizetett összegre 

nem 
összeget a valóban 

kiegésziteni. Temesvár városa 

volt hajlandó fizetni és erre a járás- 

birák sorra pert inditottak a város el- 

előtt néhány ügyben ugy Temesvár 

városát, mint Temesmegyét kötelezte, 

hogy természetbeni lakást vagy pedig 

1 a valóban fizetett lakbérösszeget adja 

mert az épitkezés 

a birák ugy értelmezték, hogy ameny 

3. oldal. 

zexn 

l 

A konnyhullató szomoruság háza 
alz életküzdelemben elesettek utolsó menedéke - Volt járásbiró és jegyző 

ma« szegényházban - Mária tíz év óta várja vissza vőlegényét a háboruból 

És még sokan vannak ilyenek. 

Már elhagyom a szegényház kapuját, 

amikor a Mária utánam fut és miköz- 

ben üveges szeméből riasztó vill
ámok 

cikkáznak, összekulcsolja a kezét és 

ugy könyörög, hogy áruljam el neki, 

mi történt a vőlegényével, aki jó 
fiu 

volt és amikor 1915 tavaszán hadba 

indult megigérte neki, hogy nemsok
á- 

ra visszajön... 
(ike.) 

Balkezes városi politika mellett 

nem indulhat meg az épitkezés 
fizetésre kért engedélyt. Nem kapta 

Nem is fogtak előbb hozzá a 

munkához, amig nem fizette le a kért 

összeget. Sipiczky Mihály a város- 

tól 142.000 leiért háztelket vásárolt, 

amelyet készpénzzel lefizetett. A te- 

lekre 350.000 lei költséggel házat épi- 

meg. 

tett. A kész épületre bankkölcsönt ke- 

resett. Azonban egyetlen pénzintézet 

sem akadt, amely a kölcsönt megadta 

volna. Miért? Mert a házra 235.000 lei 

erejéig első helyre a város bekebelez- 

tette magát az épitendő vizvezeték hoz
 

závetőleges költségei erejéig. Arra 
a 

vidékre husz évnél előbb aligha fog- 

l nak pedig vizvezetéket épiteni. 

Csoda-e, ha ilyen balkezes támogatás 

mellett Temesvárott nem indul meg 
az 

1 épitkezés? 

len. A temesvári törvényszék hónap
ok 

között azonban véleményeltérés 

............
.. 

A birák természetbeni lakása ügyében 

a temesvári törvényszék két tanácsa 

ellentétes álláspontra helyezkedett 
meg a biráknak. Hasonló alapon indi- 

tott pert A g ra ru György járásbi- 

ró is Temesvár városa ellen. A temes- 

vári törvényszék Athanasiu-Miclea ta- 

nácsa tárgyalta az ügyet. A két biró 

volt 

és igy Vadász Béla dr. biró köz- 

benjöttével ujból tárgyalták az ügyet, 

amelyben tegnap hirdette ki az itéle- 

tet. A biróság Agraru Györgyöt kere- 

setével elutasitotta. Az indokolás sze- 

rint csak az ujonnan létesitett járá
s- 

biróságoknál müködő biráknak k
ell la- 

kást adni. Agraru a temesvári első sz
á- 

mu városi járásbiróságnál müködik. 

azonkivül lakbért kapsigy ez a
 kere- 

sete indokolatlan. A kétféle egymás- 

sal ellentétes itélet ügyében a tábla 

dönt. 

Budapest, Dorottya-utca 5. szám 

(Katalogust küldünk) 

soffőri sulyosan meg- 
bünmntetik 

Temesvár, november §. 

Az uj közlekedésügyi törvény, ame- 

lyet a Déli Hirlap részletesen ismer- 

tetett és amely életbe is lépett, több 

fontos ujitást tartalmaz és ezek külö- 

nösen a gépkocsivezetőket érintik. A 

törvény rendelkezése szerint, ha vala- 

ki összeütközik és a baleset helyéről 

megszökik, azt sulyosan megbüntetik. 

A soffőrvizsgáló bizottság egy orvos- 

taggal is kibővül. Az uj törvény sze- 

rint hivatásos soffőr csak tizennyolc 

évet betöltött egyén lehet. Amatőr gép 

kocsivezetők 18-21 

hajtási engedélyt. 

korban is kapnak 

Ujitás az, hogy a 

soffőrigazolványt, ha valaki balesetet 

idézett elő, az ügyészség már a nyo- 

mozás során elveheti és nem kell be- 

várni a jogerős birói itéletet. Végleges 

soffőrigazolványt a sikeres vizsga le- 

tétele után a jelölt 

mulva kap, 

csak hat hónap 

ha igazolja, hogy ezen 

próbaidő alatt semmiféle büntetendő 

cselekményt nem követett el. Az olyan 

autók tulajdonosai, akik rendszeresen 

és hivatásszerüen foglalkoznak utas- 

szállitással, kötelesek az utasok életét 

biztositani. A helyi rendőrhatóságok 

külön közlekedési szabályzatot is ké- 

szithetnek, amelyet azonban a minisz- 

mutatni. 

SZAZEGY MILLIÓ LEI ADÓBIR- 

SÁG. Kolozsvárról teletonálják: Mad- 

gearu helyettes pénzügyminiszter teg- 

nap rendeletet küldött Kolozsvárra, 

amely szerint a marosvölgyi cukorgyá- 

rat 101 millió 132.488 lei birsággal suj- 

tották. A horribilis birságot azért ve- 

tették ki, mert a cukorgyár az adóbe- 

vallások körül sulyosabb természetü 

szabálytalanságokat követett el. 

* 

MEG MINDIG A GYÜLÖLET DIK.- 

TAL. Berlinből jelentik: Kreutznach- 

ból vett értesülés szerint a francia csa- 

patok kivonulására vonatkozó paran- 

csot visszavonták. A parancs már he- 

tek előtt érkezett és azt most kellett 

volna végrehajtani. Mainz városát en- 

nélfogva szintén megszállva tartják 

még a franciák. A Vorwárts cimü lap 

szerint ezek az intézkedések egyrészt a 

sajtó bizonyos köreinek agitációjárai 

vezethetők vissza, másrészt azonban 

fokozza a helyzet kiélesedett voltát az, 
hogy Franciaországban most had- 

ügyi tárcát M a gin ó vette á 

németellenes érzelmeiről 

ismert. ; 

-
 

teriumnak jóváhagyás végett be kell 

aki 
, 
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- Mihály király nevenapja. Mihály 

király névnapja alkalmából vala- 

mennyi temesvári templomban isten- 

tiszteletek lesznek, amelyeken ugy a 

polgári, mint a katonai hatóságok kép- 
viselői is megjelennek. A hivatalok- 

máskülönben ban nem dolgoznak, 

azonban munkaszünet nincsen és a 

lapok is megjelennek. 

- Kezdődik a parlament munkája. 

Bukaresti tudósitónk telefonálja: A 
parlament őszi ülésszaka a jövő hét 

péntekjén, november tizenötödikén kez- 

dődik. Az ünnepélyes megnyitás al- 

kalmával Miklós régensherceg ol- 
vassa fel a trónbeszédet. Utána a kor- 

mány több fontos törvényjavaslatot 

terjeszt be. E 
- Temesmegye kulturalapjának ado- 

mányai. A vármegye ideiglenes bizott- 

sága hbét millió leit osztott szét a me- 

gyei kulturalapból különböző feleke- 
zeti templomok és iskolák, továbbá 

kulturházak és falusi román énekka- 
rok között. Az adományból magyar 
egyházaknak is jutott és pedig a ke- 
resztesi katolikus templomnak tizezer, 

a végvári református egyháznak 

iskolának százezer lei. 

- Tiz milliós panama. Galacból je- 

lentik: A galaci pénzügyigazgatóságon 

tartott vizsgálat nagyszabásu vissza- 

élést leplezett le, amely az államnak 

tiz millió leinél nagyobb összegü kárt 

okozott. A kiküldött vizsgálóbizottság 

adatai alapján az ügyészség Petres- 

eu galaci adóhivatali tisztviselőt le- 

tartóztatta, B a nes c u hivatalfőnö- 

köt pedig állásától felfüggesztette. 

és 

DÉNES és POLLÁK 

- Magyar tagozati elnök halála. 

Rékásról jelentik: Horváth Gá- 

bor, a Magyar Párt rékási altagoza- 

tának elnöke, hatvankét éves korában 

meghalt. Temetése nagy részvéttel 

ment végbe. Horváth Gábor hosszu 

éveken keresztül volt Amerikában és 

hazatérve Rékásra sokat dolgozott az 

ottani magyarság érdekében, amely 

hálából pártelnökké választotta. 

- A Tiszti Kaszinó táncestélye. A 

Temesvári Tiszti és Polgári Kaszinó 

november huszonharmadikán, szomba- 

ton ünnepélyes keretek között tartja 

ebben az idényben első táncestélyét. 

- Kedélyes fogház. Csernovicból je- 

lentik: A csernovici fogházból tegnap 

Mélelőtt husz rab szökött meg. A fog- 

lyok óvatlan pillanatban rohamot in- 

téztek a fogház kapuja ellen, azon ke- 

resztül kijutottak a szabadba és pilla- 

natok alatt eltüntek az utcákon. A 

fogházőrök nyomban üldözőbe vették 

a szökevény foglyokat, akik közül 

azonban csak négyet sikerült utólérni. 

Figyelem háztartás- 
beli alkalmazottak! 
kisasszonyok 

a szakácsnők 
szobalányok! 

Hogy lehetővé tegyük a kis- 
fizetéses alkalmazottaknak is, 

) hogy télikabáttal magukat el- 
7 láthassák, szives tudomásukra 
4 hozzuk, hogy 5 havi részletre, 
vagyis már 500- lei 
havi részlettel vá- 
sárolhatnak egy 
szép kabátot szórme 
gallérral. Egész finom kasha 
kabátok dus szőrmegarnitu- 
rával S.500- leiért, valódi 

ral 4500- lei. 
fracia kashakabát bundagallér- 

Lukács ét Co.Str. Mercy 10., 

A KORMÁNY ATALAKITÁSA. Bu- ; 

karesti tudósitónk telefonálja: A kor- 
mány átalakitása vasárnap befejczést 

nyer. Akkor hozzák nyilvánosságra az 
uj miniszterek neveit, akik ugyanak- 

kor leteszik az esküt. A jelenlegi kor- 

mányból megmaradnak az uj kabinctt- 

ben Mamiu miniszterelnökön kivül 
Vajda, Madgearu, Michalache, Voicn- 

Nitescu, Mironesen, Raducanu és Mir- 

to. Tegnap este Maniu és Michalache 

hosszua megbeszélést tartottak, melyről 

azonban semmit nem hoztak nyilvános- 

ságra. 

- Folytatódnak a verekedések a bé- 
csi egyetemen. Bécsből jelentik: A 

bécsi egyetem könyvtárában tegnap 
verekedések voltak a külonböző poli- 

tikai pártállásu diákok között Az ösz- 
szetüzés során a könyvtár berendezési 

tárgyait és az ablakokat megrongál- 
ták. A diákok fadarabokkal, botokkal 

rontottak egymásnak. Tizenöt komo- 
lyabb sebesülés történt. Az anatomiai 

intézetben szintén sulyosabb természe- 

tü összetüzések voltak a diákok között. 

- Nem szabad mindenkiben bizni. 

Kellemetlen kalandja volt Bacula 

Árpád fibisi lakatosnak. Bacula né- 
hány nap előtt Temesvárra jött, hogy 

állást keressen magának. Estefelé az 

egyik józsefvárosi vendéglőben meg- 

ismerkedett egy férfivel, aki hossza- 

dalmasan érdeklődött tervei felől. Ké- 

sőbb ajánlotta Baculának, hogy lak- 

jon nála. A vidékről jött lakatos gya- 

nutlanul elfogadta az ismeretlen em- 

ber ajánlatát és kilene óra tájban 

megindultak a lakás felé. Amikor az- 

után a mehalai mezőkre értek, az ide- 

gen megtámadta Baculát és kénysze- 

riteni akarta, hogy csomagját és 

pénzét adja át. Bacula kiáltozászaita a 

járókelők segitségére siettek, mire a 

támadó elmenekült. 

Gerbeaud-bonbonok,sütemények 
egyedárusitása, az összes bel. s 4ülföldi 
Cukorkak, csokoládek legolcsóbban 
Somogyinál Llovd-sor 11. 

Telefon: 1165 

- Besurranó tolvaj. Weinert László 

erzsébetvárosi, Király-utcai kereskedő- 

segéd feljelentést tett a rendőrségen 

ismeretlen tettes ellen, aki távollété- 

ben behatolt lakásába és onnan három 

ezer lei értékü ruhanemüt ellopott. A 

rendőrség meginditotta a nyomozást. 

- Valeanu lugosi szenátor temetés-. 

Lugos város közönségének osztatlan 

részvéte mellett temették el Valeanu 

Aurél dr. lugosi szenátort, aki Buda- 

pesten hirtelen meghalt. A temetésen 

megjelentek az elhunyt szenátor bará- 

tai, politikai elvtársai, ismerősei és 

nagyszámu közönség. Domasneanu 

György tábornok főpolgármester m- 
leghangu részvéttáviratot intézett az 

elhunyt özvegyéhez 

Méret utáni áraink: 

öltöny 

bunda gallérral 

Éresitjük a ti ztelt ve 
budapesti Brachfe d-cég volt szabászát 
vezetésére megnyerni, igy módunkban áll 
nek is ugy férii ruhában, 

öltöny strappára jó erős szövetből 
öőltöny prima szüvetből I-a munka 

télikabát bársony gall 
télikabát városi bunda sejdiné bélés sil sálgallérrat 
városi bunda fekete prima Palmerstonból 

plüs beléssel sil sálgallérral 
Nőikabát angol szövetből vatelinezve seldinét 

béléssel, dusan szőrmézve 
nől kabát kasha szövet félselyem béléssel 

női kabát prima kasha selyem bélés nutriette 
garniturával párisi modell 

Fenti árak készpénz ellenében 102 kassascontó va y5 havi részletre szállitjuk, legalább 202 fizetendő. 

kitörése óta 

- Megnyilik a Zsombolya-János- 
földe vasuti vonal. A vármegye ideig- 
lenes bizottsága foglalkozott a Zsom- 
bolya és Jánosfölde közötti vasuti for- 

sgalom helyreállitásával. Mint ismere- 
tes, a régi pályát csak rövid vonallal 
kell kiegésziteni, hogy az a zsombolyai 
vonalba betorkolható legyen és erre a 

eélra az érdekelt községek máris ad- 
tak pénzt, amely különböző bankok- 

ban van elhelyezve, azonkivül a még 
szükséges összegeket felvették a jövő 

évi költségvetésbe. Az ideiglenes bi- 
zottság elhatározta, hogy a már ren- 
delkezésre álló pénzt átutalják a vas- 
uti vezérigazgatósághoz, hogy az épit- 
kezést minél előbb kezdje meg. Az ösz- 
szes költség öt millió leire rug és ez 
megoszlik Zsombolya, Kécsa, 
Aurélháza, Öregfalu, Ujvár, Őtelek 
és Jánosfölde között. Az épitkezést 

hamarosan megkezdik és az uj vasut- 
vonal a jövő év nyarán már meg is 
nyilik. 

- Előadás a békehétről. Megirtuk, 
hogy november 4 és 11 között világ- 
szerte békehetet tartanak. Pall Gá- 
bor dr. tordai ügyvéd, a romániai teo- 
zófusok ismert vezetője, a békehét 
utolsó napján, november 11-én Temes- 

várra érkezik és este háromnegyed ki- 
lenekor a Lloyd-kinb olvasótermében 

A béke a teozófia megvilágitásában 
előadást tart. Belépődij nincsen és az 

előadásra minden érdeklődőt szivesen 

látnak. 

Nyelvtanfolyamok rendezése. A te- 

mesvári kereskedelmi és iparkamara 

közli, hogy a románnyelvi tanfolya- 

mok november 11-én kezdődnek és a 

Scoala Superioara de Comert (felső 

kereskedelmi iskola) épületében este 

fél 7-től fél 8-ig lesznek a következő 

beosztással: a) kezdők részére minden 

hétfőn, szerdán és pénteken, b) hala- 

dók részére minden kedden, csütörtö- 

kön és szombaton. A tanfolyamok idő- 
tartama 6 hónap. A részvételi dij 
résztvevőként 600 lei. További jelent- 
kezéseket a kereskedelmi kamara tit- 

kári hivatalában fogadnak el. 

2500-- leitől szobánként. 

Butorszövet, Gipszek. 

Hunyadi-ut 16. 2298) / 

Csene, 

- Négyszáz halottja van a türkányó 

kitörésének. Guamtemálából jelentik: ! 

Hivatalos értesülés szerint a Santa 

Maria tüzhányó kitört és ezen alka- 

lommal több mint négyszáz ember 

vesztette életét. A tüzhányó ezen ki- 

törése a legnagyobb vulkanikus ka- 

tasztrófa, amely az amerikai kontinen- 
sen a martiniduei Mont-Pele tüznányó 

előfordult. 

tnsaotaa 

t, hogy sikerült a hires 
méretutáni osztályunk 
a legkényesebb izlés- 

mint kabátokban eleget tenni. 

vőközönsége 

lei 4500- 
, 5800- 
, 6500- 
, 4500- 

7000- 

, 8500- 

„hozzávaló 
érral 

5 3000- 

„ 4500- 

„ 5500- 

Lukács 4 Co. Mercy-utca 10 

Erxő és Enehinger Manó, szoeiáldeme- 
krata vexérek, tegnap délután öt éra- 
kor a bécsi gyorsvonattal megérkeztek 
Budapestre. Tiz évi távollét után men- 

tek haza és megérkezésüket titokban 
tartották, nehogy esetleges tüntetések 
történhessenek. Garami és Bnehinger 
egyenesen a Népszava szerkesztősegé- 

hez hajtattak, ahol nagy örömmel fe- 

gadták őket. 

- Tüz. Tegnap este a Hnpai uton 
kigyulldat a Petőfi-csárdával szenaben 
levő kis ház és teteje hamarosan lán- 
golva égett A belvárosi tüzoltóság 
vonult ki a helyszinére és félórai mun- 
kával véget vetett a veszedelemnek. 

Hálás szipvel zondope kö- 
szönetetet drága halottunk 
VOGEL MARTON kereskedő 
elhunyta alkalmából mindazen 
barátoknak, ismerősöknek, akik 
mérhetetlen gyászunkban rész- 
vétükkel felkerestek és fájdal- 

munkat enykhiteni igyekeztek. 
Köszönjük a részvét virágait és 
a temetésen megjelentek érzés- 
megnyilatkozásait Gyászoló csal 

Kereskedelmi 
és Ipari 
Cimtár 

megjelenés előtt áll, tehát még 
csak rövid ideig tehet bele egy , 

igazán hasznos és célszerű 
hirdetést. 

, mtumi mur 
már megkezdődött 

a Játékáruk 
órlási választékban. 
Külön engrososztály 
Sternfeld A. utóda 

Selvariz öyua 
TImisoara I, 9 

MOZI 
Belvárosi Mozi: 

Péntek, szombat, nov. 8, 9. 

Gyárvárosi Mozi: 
Hétfő, kedd, november 11, 

Mehalai Mozi: 
Csütörtök, november 14. 

A fehér sejk 
8 felvonás. 

Szerelmi románc, Rosite Forbes 
„Kings Mate" regénye után. 

A Fehér sejk által üldözött nő 
kalandjai a titokzatos Afrikaban. 

A főszerepekben : 
Jameson Thomas, Lilian 

Hall-Davis, Warwick Ward. 

Monopol: Dorian Film, Bucurcsti. 
Az előadások kezdete: 

5, 7 és 9 órakor. Vasárnap d. e. 
11 órakor d. u. 3, 5, 7 és 9 
órakor. Jegyelővétel d. e. 

10-12 óráig. 

12. 

SARAMI És BUCHINGEE Mze. 
ÉRKEZETT BUDAPESTRE. Beda- 
resti tadósitónk telefonálja: Garami 
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s EVFORDULÓT AKARNAK 

EZNI. Mukdenből jelentik: A 

4 aunista forradalom tizenkettedik 

ulójára a jelek szerint általános 

Mámadást intéznek a kinai front 

e Napok óta nagy csapatösszevo- 

1 folynak Pozranisnaja környé- 

A karbini hatóságok messzemenő 

unista összeesküvést lepleztek le, 

nek szintén a forradalom mos- 

Mwfordulóján kellett volna kitörni. 

1os letartóztatás történt. 

otorkorékkel a halálba. Szek- 

Iy ról jelentik: Az országuton egy 

„ukerékpár, amelynek oldalkocsi- 

bLanghammer Antal biztosi- 

főtitkár ült, összeütközött egy au- 

.Langhammer kizuhant a kocsi- 

és szörnyethalt, a motorkerék ve- 

ének és az autó utasainak semmi 

k nem történt 

Baleset a kut mélyén. Birdáról 

tik: Tegnap Birdán kutásás köz- 

m sulyos szerencsétlenség történt. 

kövekkel és földdel teli nagy vö- 

amelyet fölhuztak a kutból. a 

asból visszaesett és a kut alján 

ózkodó Horváth János tizenki- 

esztendős munkás fejére esett. 

(váth ájultan esett össze a kut fe- 

4kt én és ugy kellett társainak felhuz- 

a
 

A szerencsétlenül tjárt munkást 

alltották a temesvári kórházba. 

Ax élelmiszertörvény módositása
. 

intve, hogy a közegészségügyi
 mi- 

dérium az élelmiszertörvény sza- 

vzatának módositását tervezi, a 

reskedők Egyesülete felhivja
 az ér- 

telteket, hogy legkésőbb folyó hó 

ig terjesszék be szakszerü kivánal
- 

ikat az egyesület irodájába 
(Lloyd- 

lota I) ugy a szabályzat 
általános 

Lézkedéseire, mint az egyes cikkek 

ételére vonatkozólag. 

Végvár ideiglenes községi bizott-
 

ra. Végvári tudósitónk tel
efonálja: 

végvári ideiglenes községi bizott- 

ot most nevezte ki a vármegyei 

fektus. A bizottság elnöke G. 
Tóth 

nos, tagjai K. Szabó Istvá
n, Csá- 

István, Varga János és Tuba 

dor. Az ideiglenes bizotts
ág, amelv 

ap tette le az esküt Stupariu 

nos dr. buziási főszolgabiró kezé- 

,már át is vette a közs
ég ügyeinek 

tézését. 
i 

Népszavazás karácsony 
előtt. Ber- 

Lből jelentik: A Germánia cimű la
p 

tesülése szerint a Youn
g-terv felett 

Pló népszavazás decembe
r huszonhar- 

adikán lesz. Más lapok sz
erint a nép- 

tavazást december tizenötödiké
re tüz- 

ék ki. A nacionalista sa
jtó élesen tá- 

adja a birodalmi kormá
nyt, mert a 

pszavazást a karácsonyt
 megelőző 

sárnapra tüzte ki. 

Mielőtt rádió- 

készüléket vesz, 
kérjen ajánlatot és bemutatást 

Hicsch! z Comp. cégtől 
Temesvár IV., Bul Berthelot 

7 Tel.717 

7 

- A vita hevében agyonütötte sz
om- 

kzédnőjétt Somorjai Anna és 

serni Mária józseffalvai 

1yok között, bár szomszédok voltak, 

tégtől kezdve haragos viszony állott 

fenn. A nyáron Cserni Mária megtá-
 

madta Somorjai Annát és fojtogatni 

kezdte. Erre Vi g Piroska egy f
ahu- 

sánkot adott Somorjainénak,
 hogy az- 

zal védekezzék. Somorjai Anna olya
t 

sujtott Cserni Máriára, hogy az a
zon- 

nal meghalt. A biróság tegnap So
mor- 

jai Annát egy évi börtönre, Vid P
i- 

roskát pedig büntársi minőségben
 há- 

asszo- 

rom havi és husz napi fogházra ité
lte. 1 

„Arany jánosról tart felolvasást. 

- Katolikus ifjak tánemulatsága. A 

Gyárvárosi Katolikus Ifjusági Egye- 

sület szombaton, november 9-én este 

Tigris-utca 6. szám alatti helyiségében 

nagyszabásu táncestét rendez. A mu- 

latságon a zenét a TAC kedvelt zene- 

kara szolgáltatja. 

- A francia klub megnyitása. A te- 

mesvári francia klub a nyári szünet 

után ismét megnyilik és az őszi szezon 

beálltával szombaton, november 9-én 

este a Lloyd-klub nagytermében 
tart- 

ja első összejövetelét. Labováry 

Konstantin elnök megnyitójában Visz- 

szapillantást vet a klub mult évi mü- 

ködésére, azután hangverseny, majd 

táno következik. 

.zsza.s. 

- A legujabb téli divatujdonságok 

nagy válasziékban megérkeztek 

Dénes és Pollák, Temesvár-Gyárv Tel. 

24. Fióküzlet: Belv. Tel. 10.14. 

- Ajózsefvárosi katolikus egy 

házközség második kulturdél- 

utánja e hó 10 én, vasárnap dé utan 

5 órakor lesz a józsefvárosi katoli 

kus elemi fiuiskola előadási termében. 

Felolvasni Ku bán Endreszerkesztő 

fog irodalmi és kulturális kérdesek- 

ről, utána pedig szórakoztató müsor 

következik, a melynél a Jungschwa 

ben német ilfjusági egyesület két 

számmsl vesz részt. 

- Arany János emléke. Hirt 

adtunk arról, hogy a szalontai 

Csonkatoronyban elhelyezett Arany- 

emlékmuzeum fennállásának harminc 

éves évlordulóját országos ünnepség 

keretében ünneplik meg december 

nyolcadikán Szalontán a Redut-féle 

vendéglőben. Az ünnepélyen Erdély 

és a Bánság irodalmi egyesületei is 

résztvesznek. JörgnéDraskóczy 

llma temesvári költönő ezuttal köte- 

ményeiből olvas fell, mig Zilahy 

Lajos a magyarországi irodalom 
egyik legtekintélyesebb reprezentánsa, 

* Ha Temesvárra jön, kérje min- 

denütt az ingyenes tájékoztatót (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

- Autó és villamos karam- 

bolja. Az 1032. számu temesvári 

magánautó, amelynek Jackner 

Józs-1 a soffőrje, a Hároműirály utcá- 

ban összeütközött a 112. számu vil 

lamossal, melyet Cristea István 

vezetett. Az autó erősen megron- 

gálódott. A karambol ügyében a 

rerdőrség meginditotta a vizsgá- 

latot. 

- Megtalálták a volt cár le- 

mondó okmányát. Moszkvaból je- 

lenük: A Tass iroda értesülése sze- 

rint a moszkvai tudományos akadé- 

mián különböző elrejtett tukos ok 

mányokat találtak. Ezek között volt 

II. Mialós cár és Mihaly nagyherceg 

eredeti lemondó okmánya is. 

* Konyhaberendezések, alpakka evő- 

eszközök, asztali tárgyak, lakásdiszi- 

tési eikkek leszállitott áron kapha- 

tók Seherter Ottó vaskereskedésé- 

ben, Timisoara, Belváros. 

A Gloria Dalegylet november 
kilencedikén este félkitenc órakor és 

tizedikén, vasárnap délután négy 

órakor müsoros előadást rendez a 

Novotny féle vendéglő nagytermében. 

A műsor keretén belül szinre kerül 
bét egyfefvonásos vigjáték, valamint 
több ének és zeneszam is. Melodrá- 
mát szaval Tamás Antal, Liszt 

Ferenc Magyar rapszodiáját Csiri 
zán Maády zongoraán adja elő. Kör- 

magyart táncolnak Szen etra Rózsi 
és Faragó llonka. A vigjátékokban 
Gucksmann Pál, Szabó O ga, Rau- 
pensirauch Ede, Rácz Margit, Szabó 
Ödön, Petzek Oszkár, Rössler R., 

F-ragó IHonka, Berey Sándor szere. 
pelnek. Magyar népdalokat énekel a 
Temesvár Gloria Dalegylet férfikara 

és zenedarabokat jatszik a dalegylet 

zenekara is. 

4 Csodahundák. Ilyen is van. A leg 
ujabb aranysárga Jonny esikó vagy 

a kakaóbarna noisette csikóbunda. 

amelyből egyre több példány jelenik 

meg városunk korzó szépein, szin'e 

jelzi, az aránylag olesón beszerezhető, 

és mégis igen nagy gyakorlati érték- 

kel biró uj divatot Dán Testvérek Bu- 

dapesti szücs cég, ilyeneket, most, hogy 

bevezetni kivánja e nagysikerü szőr 

meujdonságokat, lapunk olvasóinak, 

erre hivatkozással, igen olcsón eng
edi 

át, ugy, hogy elegendő, mell, derék- 

bőség, és háthosszközléssel ilyet meg- 

rendelni, és ezért külön fel sem kel- 

lene hozzájuk utazni. Nincs is szebb 

egy valódi Dán-bundánál. (Cimük 

1 Budapest, Dorottya-u. 5.) 

Osztrák es 
84.000 sersjegy 

ztá ysorsiátek 

Az összes sorsjegyek fele nyerl 

Legnagyobb nyeremény esetleg 

800.000 S. = 20,000.000 lei. 

Nyeremények! 

500.000 S: = 12,000,000 lei 
300.0 0 S. = 7,500.000 lei 70.000 S. = 1.750 000 lei 

100.000 S. = 2,500 000 lei 60.000 S. = 1.500 000 lei 

90 000 S. = 2,250 000 lei 50 000 S. = 1,250.000 lef 

80.000 S. = 2.000.000 lei 40.000 S. = 1,000.000 lei 

Sokszáz nyeremény osztrák schillingben 

30.000 20.000 10.000 8.000 

6 c00 5.000 4.000 3.000 

stb. összesen több, mint 

11 millió schilling = 280 millió lei 

Az összes nyeremények levonás nélkül fizettetnek ki. 

Az I. oszt. huzása már 1929 november 19 és 
21-én. 

Sorsjegyárak: Egész 
Osztr. schilling: 40- 
Lei: 1(00- 00 - 

Rendelések azonnal elintéztetnek. Sorsjegyujitás 

és sorsolási jegyzék nomban a huzás 
utát. 

Alser-Wechselhaus, Paul Bjehavy 
Wien IX, ailserstrasse 22. 

Figyelem: Ismételten milliárdos nyerem
én eket fizettem 

nzaza 

42.000 nyeremény 

EFél 
20- 

5 

Negyed 
10- 
240- 

JÓNAPOT KIVÁNOK, kedves 

vasutas polgártársam! Hová-he- 

vá ilyen felszerelésben? Miszen 

kegyed gyalogturára indul! Hogy 

tényleg ugy van? Bizony? Vid- 

rizhin Sztán, a vasut főatyames- 

tere, már nemcsak az ujságirék- 

tól, a nyugdijasoktól és a köz- 

tisztviselőktől vonta el a vasuti 

szabadjegyeket, hanem a vasuta- 

soktól is. Fizessék meg a vasuta- 

sok a vasuti jegyet, - mondotta 

Vidrighin - hka hivatalos utra 

mennek és a vasut majd megté- 

riti nekik az utiszámlát hórapok 

mulva. Minthogy azonban a vas- 

utasoknak ninesen havonta né- 

hány ezer letük, amelyet vasuti 

jegyekbe fektessenek, ugy az lesx 

avége, amire most kegyed ké- 

szül, hogy gyalog indulnak 
el hi- 

vatalos utjaikra. De nem minden- 

kivel szemben ilyen spórolós a 

vezérigazgató. Például Avereseu 

és Prezan tábornokokat értesi- 

tette, hogy valahányszor utaznak,
 

nemcsak szabadjeggyel mehet- 

nek, hanem teljesen ingyen és 

bérmentve mindegyiknek egy-egy 

szalónkocsi áll rendelkezésükre. 

Persze ezeknek költségeit máse
- 

kon kell megspórolni. Igy 
aztán 

ön is gyalogolhat a sinek mel- 

lett, kedves vasutas polgártárs. 

Alászolgájal! 

Létrejött a megegyezés a berlini 

Allgemeine Elektricitüts-Gesellschaft 

és az Industriile Miniére din 
Banat 

Societate Miniera Romana 
között a 

Bánát elektrifikálására vonatkozóla
g. 

Az Industriile Miniéra din Banat 

(IMBO), melynek a B
ánát elektrifiká- 

lására vonatkozólag 
már régebben 

koneessziója volt és
 a berlini Allge- 

meine Elektricitáts-Ge
sellschaft (AEG) 

között a napokban jöt
t létre a végle- 

ges szerződés a Bánát
 elektrifikálásá- 

ra vonatkozólag. Eze
n szerződés hatá- 

rozmányai értelmébe
n a berlini viláz- 

cég és az IMBO, amer
ikai, belga és 

olasz tőke bevonásával
 egy részvény- 

társaságot alapitanak, melynek cllja 

a Bánát és Aradmegy
e villamositása- 

Az érdekelt áramfogyasztókkal való
 

tárgyalások a legrövi
debb időn belül 

megkezdődnek. Úgy hiss
zük, nem szük- 

séges rámutatnunk ar
ra, mily nagy 

gazdasági és kulturális jelentőséggel 

bir az a körülmény, hog
y részben kül- 

földi tőke bevonásával
 ily nagyszabá- 

su vállalat létesül. Reméljük, hogy 

Temesvár város vezetősé
gének módjá- 

ban lesz ezen vállalk
ozást oly eszkö- 

zökkel támogatni. ame
lyek az alapitó- 

kat arra birják, hog
y a telep Temes- 

várott épittessék fel
. 

Anyakönyvi hirek. Szü
lettek: Eh- 

ling Borbála, Sklenárik Anna, Kup- 

pis István, Uhrin Ilon
a, Feuer Korné- 

lia. Meghaltak: Sántha Elza 33 éves 

és Horváth Berta 8 éves ko
rában. 

ba szép akar lemi, 

tejszappant, liliompu- 

égyszertárában, a „Fekete Saz- 

nasználjos KULKA-féle 

dert, 3 szinben. Kapható 

hex", L Szentgyörgy-tér. 

Hliom-tejkrémet, liliom- 

izárólag KULKA Emil városi 



marazene. 8 óra: Hangverseny, 

tánczene. 

6. oldal. 

Péntek. (November 8.) Budapest. 9 

óra 15: A' rádió négyes hangversenye. 

12 óra: Kurins Simi és cigányzeneka- 

rának hangversenye. 5 óra 45: Az Ope- 

ra zenekarának hangversenye. 7 óra 

25: Somogyi Sylveszter, Szeged város 

polgármestere felolvasást tart. 8 óra: 

Kabarédarabok, utána Fejes szalonze- 

nekar és Horváth Gyula cigányzene- 

karának hangversenye az Ostende ká- 

véházból. Bécs. 11 ó.: A Silving négyes 

hangversenye. 4 óra: Gramofonzene. 8 

óra: Steiner Ferenc kamaraénekes esti 

hangversenye. Berlin. 7 óra: Népdalok. 

8 óra: Norvég tánc és ének. 8 óra 30: 

Az SOS cimü hangjáték előadása, utá- 

na tánczene. Belgrád. 12 óra 40: Gra- 

mofonzene. 8 óra: Operaelőadás közve- 

titése az állami operaházból. Breslau. 

7 óra: Modern zene. 8 óra 30: Zongora- 

hangverseny. Bukarest. 4 óra: A rádió 

zenekarának hangversenye. 5 óra 10: 

Szórakoztató zene. 8 óra: Szindarab 

közvetitése. Frankfurt. 7 óra 30: Szim- 

fonikus hangverseny közvetitése Stutt- 

gartból. 9 óra 30: Szórakoztató zene. 11 

óra 15: Könnyü zene. Hamburg. 8 óra: 

Esti hangverseny. 10 óra 30: Kávéházi 

zene. Langenberg. 8 óra: Gramofonze- 

ne. § óra 45: Az SOS cimü hangjáték 

közvetitése, utána tánczene. Leipzig. 9 

óra: Csellóhangverseny. 9 óra 45: Tánc- 

zene. Máhrisch-Ostrau. 11 óra 30: Gra- 

mofonzene. 12 óra 30: Hangverseny. § 

óra 30: Hangverseny. 10 óra: Kávéházi 

zene. München. 7 óra: Hangverseny. 8 
óra: Csájkovszky Die Siegerin cimü 

operettjének az előadása. Stuttgart. 7 

óra 30: Szimfonikus hangverseny. 

Szombat. (November 9.) Budapest. 9 

óra 15: Gramofonzene. 12 óra: Mandits 

szalonzenekarának hangversenye. 5 

óra: Magyar népdalokat énekel László 

Imre Bura Sándor cigányzenekarának 

kisérete mellett. 7 óna 30: Wagner Ri- 

chárd Nürnbergi mesterdalnokok ci- 

mü operájának a közvetitése az opera- 

házból. 10 óra 20: Az 1. honvédgyalog- 
ezred zenekarának hangversenye, ve- 

zényel Fricsay Richárd zeneügyi igaz- 

gató. Bécs. 11 óra: A Cerda négyes 

délelőtti hangversenye. 6 óra 25: Ka- 

Heolm 

Grete, Flemming Viktor, Uhl Leó ove- 

raénekesek közremüködésével. Berlin. 

8 óra: Mozart a Figáró házassága ci- 

mü opera előadása, utána táuczene. 

Belgrád. 12 óra 40: Rádiónégyes zene- 

karának haugversenye. 5 óra 39: Szó- 

rakoztató hangverseny. 8 óra: Kamara- 

zene. 10 óra 15: Tánczene. Breslau. § 

óra 30: Kabarédarabok közvetitése. 10 

Tánczne. Bukarest. 4 óra: 

Könnyü zene. 3 óra lő: Hangverseny. 

8 óra: Operaközvetités az Operaház- 

ból. Frankfurt. 8 óra: Wolff Frigyes 

felolvas a saját müveiből. 8 óra 30: 

Tánczene. 10 óra Régi tánczene. Ham- 

burg. 8 óra: Esti hangverseny. 11 óra: 

Tánczene. Langenberg. 8 óra: Vidám 

est. 10 óra 30: Táncoktatás kezdők ré- 

szére. 11 óra: Tánczene. Leipzig. 7 óra: 

Esti hangverseny. 8 óra 30: Hardt La- 

jos beszél Tolsztoiról és Gorkijról. 10 

óra 30: Tánczene. Máhrisch-Ostrau. 11 

óra 30: Gramofonzene. 12 óra 30: Déli 

hangverseny. 5 óra 30: Zongorahang- 

verseny. 7 óra 30: Esti hangverseny. 

11 óra: Kávéházi zene. München. 8 óra: 

Esti hangverseny. 9 óra 30: Gramofon- 

zene. 10 óra 45: Tánczene. Stuttgart. 8 
óra 30: Jazz-zene közvetités Frank- 
furtból. 9 óra 20: Philipp Ferenc Die 

Friedensmesse cimü zenés darabjának 
az előadása. 10 óra: Régi és modern 

óra 33: 

vVvvvvevv 

A vasárnapi bajnoki mérkőzések biráit 
a testület kisorsolta 

Vasárnap ugy az iaint a má- 
sodik osztályban sorompóba állnak az 
összes csapatok a bajnoki küzdelmek 
alatt. A temesvári futballbirák testü- 
lete a vasárnapi bajnoki mérkőzések- 
re megejtette a biróküldést és ennek 
alapján a mérkőzéseket a következő 
birák vezetik le. Az elsőosztályu máér- 
kőzések közül a TMTE-Zs. S. E. mér- 
kőzést, amely a TMTEpályán kerül 
lebonyolitásra, Nicolaevici vezeti. 
A Kinizsi-Politechnika mérkőzés 
szinhelye szintén a TMTE-pálya és 
annak birája Murgu. A Rapid--Haj- 
duk mérkőzés ugyancsak a TMTF.pn4á- 
lyán kerül eldöntésre és azt Falb 
vezeti. A Kadima-TAC mérkőzést a 
Gyapjuipar-pályáján bonyolitják la 
és birája Jenzer. mig az UDR--Ba- 
natul Resicán küzdenek egymással 
Blumberg vezetése mellett. A n 
sodik osztályua mérkőzések sorában a zéseképpen két percre függesszék fel. 

VulturinVictoria birája Simon, a 
Hertha-Freidorf mérkőzést Danciu, 
az Unio-Fortuna összecsapását Reck- 
tewald, a Tricolor-RMS küzdelmét 
Kupcsó, a Gyapjuipar-Lugosi MTE 
bajnokiját Welter, a Pátria-Fra- 
telia küzdelmét pedig Kunzel- 
mann vezeti le. Az ifjusági mérkő- 
zések során a TMTEKinizeit 
Pretsch, a TAC-Politechnika küz- 
delmet 

Rapid meccset Bognár Károly, a 
Banatul-Kadima ifjusági küzdelmet 
Lőcsey dr. és az Unio-Fortuna if- 
jainak összecsapását Bognár János 
vezeti le. 

A temesvári birótestület ezuton is 
értesiti az összes birákat, hogy a va- 
sárnap délelőtt eldöntésre kerülő mér- 
kőzéseken tizenegy órakor a játékot 
a békehét melletti rokonszenv kifeje- 

eavoryatvas vvv 

Mit susog a fehér ka 
- A temesvári magyar szinház operettbemutatója - 

Akik szeretik hangoztatni, hogy a 
romanticizmusnak végleg befellegzett, 
kénytelenek lesznek a tegnapi operett- 
bemutató után megváltoztatni ezt a 
véleményüket. Mert Erdélyi Mi- 
hály és Szántó Mihály darabja tel- 
ve van édes-bus romantikával, mely 
elringatja a lelket és szivesen követ- 
jük a szerzőket a jelen sivárságából a 
mese szines birodalmába. Ez a mese 
egy-két mondatban foglalható 
Filmszinészek 

össze. 

jönnek a faluba és 
megzavarják a földesur meg a kis pa- 
rasztlány csendes nyugalmát. Megcsil- 
lan előttük a nagyvárosi élet sok ra- 
gyogó szépsége, de ezernyi csunyasága 
is és végül szivük visszavezeti őket az 
akáclombos. estharangos, idillikus 
szépségekkel teli faluba. A mese kissé 
vérszegény, alapgondolata sem uj, de 
ahogyan azt Erdélyi feltálalja és 
Szántó fülbemászó, magyaros ütemü 
zenéjével köriti. a sok jazzes muzsiká- 
tól megémelyedett közönség számára 
valóban müvészi inycsiklandozó. Mert 
1 darab nem modern jazzoperett, ha- 
nem becsületesen megkomponált, 
venciózus,. dallamokban bővelkedő és 
kitünően hangszerelt szindarab. Csupa 

szin és hangulat az egész és a közön- 

ség felolvadt ebben a hangulatban, 

in- 

.
.
 

Manyi, 

ami legjobb fokmérője egyben az elő- 
adás sikerének is. 

A szinház igazgatósága jó szerep- 
osztásban és nagyszerü rendezésben, 

gyorsan pergő előadásban hozta szin- 
re a darabot. amely alkalmat nyujtott 
Nagy Ancinak az uj primadonnának 
is a bemutatkozásra. Nagy Anci kelle- 
mes, szép szinpadi megjelenés, jól is- 
kolázott hanganyaggal. Játéka termé- 
szetes, illuziót keltő. Megállapithat- 
juk, hogy Viola Margit mellett szer- 
ződtetése nyereséget jelent a társulat 
számára. A teljes siker jegyében zaj- 
lott le Jeney Ottó bonviván bemu- 
tatkozása is. Nagy Ancival való gyö- 
nyörü Akácvirág-duettjét a közönség 
megismételtette. Lendvay Böske 
Mari szerepében egyéni bájával és 
szubretti kedvességével megérdemelt 
tapsot aratott. Méltó partnere volt 
Rudas Bandi, aki a leszerelt tiszti- 
szolgát alakitotta sok derüvel. Kabi- 
netalakitás volt Győző Alfréd Löwin- 
gern vegyeskereskedője és L. Kiss 
Mariska Löwingernéje. Nem egyszer 
nyiltszinen tapsolták meg őket. Kas- 
say Károly egy rokkant olasz gróf 
szerepét vitte sikerre, mig Károly 
Klári, Kerényi Emmi, Indra 

Csutina, Joanovics, 

HAoJÁraTok MINDEN VILÁGRÉSZBE! 

Rendszeres ha 
BREMEN, 

AkiÉszak- 
amerikába, Canadá- 

ba, Argentinába, Braziliába, 
Uruguayba, Auszíráliába akar utazni, 

orduljon bizalommal az 

„ATLAN" 
UTAZÁS! IRODÁHOZ 

jójáratok következő kikötökből: HAMBURCG, 
ANTWERPEN, CHERBOURG, LIVER- 

POOL, SOUTHAMPTÓN, 
érdeklődésre ingyenes, kimeritő fel- 

HAVRE. Minden 

világositást ad az 

„Atlantic" Utazási Iroda 
TIMISOARA, 

Str. I. C. Bratianu (Úri-u.) 10 
Telefon 21-16 

ARAD, 
Boros Béni-tér 37 
Telefon 3-24 

Antoniac, a Fraetlia- 

Vermes és a többiek jól egészit 
ki az együttest. Meg kell emlékeznün 
a rendezés kifogástalanságár ról, ar 

nagyszerüen teljesitette feladatát. 
Szendrey társulata eddig etet 

nemcsak igéreteit, hanem azt a vára ,1106 
kozást is, amelyet a közöneé igazea 

mas látogatásában nyilvár 

lik, hogy a szini szez 
elvan lezven 

gatást 

Heti rnűsor: 
Pénteken este fél 9-kor: Mit 

sog a fehér akác. 

Szombaton este fél 9-kor: 
sog a fehér akác. 

Vasárnap délután négykor: 

sog a fehér akác. 

Vasárnap este kilenckor: 

sog a fehér akác. 

Mit " mdk 

mesvárott. Az Országos Gazda. 
kongresszus iránt, amely e bó 10- én, 
vasárnap d. e. 9 órakor Temesvároti 
a Gyárudvarban Garoflid volt mini 
ter elnöklete Aalatt lesz, 

kongresszus rendezőségének kérel 
mére a temesvári vasuti igazgatóság 
intézkedett, hogy az összes Temes- 
várott reggel befutó és délután innen 
induló vonatokhoz három-három III. 
osztálya külön kocsi csatohassék, 
Tekintettel arra, hogy a kongresszus- 
nak egyik fontos tárgya kereskedelmi 
vámszövetség ajánlása lesz, mely a 
kereskedelmi és ipari köröket is na- 
gyon érdekli, a városi közönség rész. 
vételét is szivesen látja a rendező- 
ség 
Bánsági képviselők a gyáripar or- 

szágos gyülésén. A romániai gyáripa 
rosok országos szövetsége Bukarest- 
ben rendkivüli közgyülést tartott. 
amelyen a bánsági nagyipar képvise- 
lői is résztvettek. Benedict 
Norbert, a Turul cipőgyár vezér- 
igazgatója és Lendvai Jenő ka- 
marai főtitkár voltak jelen a nagyipar 
bukaresti kongresszusán. A közgyülés 
célja volt a kormány figyelmét fel- al 
hivni azokra a függő kérdésekre, ame- ú §y1 

lyek a gyáripart érdeklik és ame- siu 
lyeknek elintézése mielőbb kivánatos 
volna. A tanácskozás napirendjén 

egész sereg aktuális kérdés szerepelt ad 
és ezek között legfontosabbak voltak idő Kiv 

a szociálpolitikai problémák, az adó- 

zás ügye, az épitkezési törvény, a ke- 4 

reskedelmi szerződések kérdése, az ál- alen 

lamvasut tarifapolitikája és a vám- 

ügyek. A közgyülés elhatározta, hogy é eny 
minden egyes kérdésben határozati ja- ay 

vaslatot fogalmaz meg és ezeket kül- ét 

döttség utján Maniu Gyula mi- ü 

niszterelnök kezébe juttatják. - 

A budapesti tőzsde jegyzései ml 
(November 7) Leszámitolóbank or2, 4 
Kereskedelmi Bank 1c00, Argol. 
Megyar Bank 870, Magyar Hitel 
758, Pesti Hazai 100, Drasche 122, 
Csáky-Prackfalvi 10, Urikányi 1048, 
Rima 9372, Salgó 44"6, Alalános Kő. 
szén 620, Beocsini -, Nasici I5I 

Magyar cukor II5, Délcukor 106 e 
Lipták -, Egis I5, Nova 33.4, 
Temesvári Szesz --, Temesvári 



Egy szó ára három lel, vasta 

tüövel öt lel. Legkisebb apróhir- 

detés harmineclel, álláskere
sők- 

jek tiz szólg husz lel 

A hirdetési dii mindem egyes eset- 

avonkint egys
zer diimen- 

tesen közölhetnek e
gy tiz szólg ter- 

jedő apróhirdetést. 

Alkalmazás 
Mindenes szakácsnő 

tiszta, jól főző azonnalra
 vagy 15-re 

! felvétetik. Ransberger, Börze
-u. 3.(5885) 

Főzni tudó 
valamint szobalány jó bizo- 

psp, 
96) 

mindenes, 

nyitványokkal felvétetik.
 Arany 

utca 1b, II. em., ajtó 5. 

Irodistanő 

óvadékkal, bizalmi állás betöltésére 

kerestetik, ki a román, n
émet, magyar 

nyelvet birja. Bővebbet a Tivoli ügy- 

nökségnél, Hunyadi-utca 5
. Belváros. 

(5910) 

; Kifutólány 

azonnal felvétetik. Jelentkezni 
naponta 

1I11-12 között. Cim a kia
dóban. (5907) 

Allást keres 
Gazdasszonynak 

99USA 

vagy idősebb ur vagy hölgy gondo- 

zására ajánlkozik középkoru 
jobb nő. 

Perfekt főz. Vidékre is megy
. László 

Amália, Gyárváros, Páva-u. 5.
 (5897) 

Bejárónői állást 

megbizható nő, ki jól főz, azonnalra 

elvállal. Cim a kiadóban. (5905) 

d g Z 
Adás-véltel 
Hálószobabutor 

keményfából, márványlappal, mosdó- 

tükörrel, divány 9000 leiért sürgősen 

eladó. Cim a kiadóban. 
(5882) 

Zongora 

bécsi gyártmányu, elutazás miatt
 igen 

olcsón eladó. Kém-u. 32. (5888) 

eltolni azt az időt, amik
or majd visz- 

IRTA. 

Mi mindenesetre leg
yünk 

azon, hogy Annának kell
emes otthont 

nyujtsunk, ahol jól érezze magát és 

akkor sikerülni fog minél
 messzebbre 

szavágyódik a szinpadra. É
s hogy An- 

na ne unatkozzék tulságos
an Zsidovin- 

ban, azt az inditványt teszem 
neked, 

hogy egész télen keresztül 
tartózkod- 

junk majd Temesvárott. A
 városi élet 

mégis csak kellemesebb lesz számára 

és azt hiszem, hogy a városba
n tovább 

fogjuk a családhoz láncol
ni, mint az 

faluhelyen történnék. 

XXIII. Fejezet. 

Brányiné nagyon epedett a leánya 

után és nem várta be, amig a
nnak já- 

tékrendjében olyan szünet
 áll be, hogy 

néhány napra Nizzába ut
azhasson. Az 

anyai szeretet szárnyain
 maga sietett 

hozzá Milánóba. 

A viszontlátás anya és leá
nya között 

meginditó volt. 

Megölelték egymást és per
cekig né- 

mkönnyeket hullatva feküd- 

in- 
mán, örö 

tek egymás karjaiban. Csak 
azután 

nem akart vége szakadni. 

Brányiné férjének tett igé
retéhez hi- 

ven egyetlen szóval sem emlitette a 

multat és nem kérdezte a
 szökés okát. 

Anna pedig hálás volt a
nyjának ezért 

a kiméletért és fokozott gyer
meki sze- 

oNTO
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47. folytatás. 

szavakra. Egészen másképpen 
gondol 

dult meg közöttük a besz
éd, amelynek 

a
 

T T 

.
 

kozott, mint a felesége. Bámalta azt 

az akaraterőt és büszke dacot, am
ely- 

nek segitségével Annából az l
ett, hogy 

egész Európa csodálta. Nagy műértő 

volt és értékelni tudta Anna minden 

eiakitását. Diplomáciai szolgá
iata ide- 

jén megfordult Európa 
minden fővá- 

rosában és mindenütt látote kiváló 

operaelőadásokat, azonban egyretlen 

énekesnő sem akadt, amely 
tudásával 

énekével és játékával annyira
 le tudta 

volna bilincselni, mint Anna. 
Vala- 

hányszor Anna egy-egy áriája után 

orkánszerüen felzugott a taps
, mindig 

valami jóleső büszkeséget 
érzett. 

Mikor Brányiék egy hét m
ulva bu- 

csuzkodtak Annától és e
lhagyták Mi- 

lánót, azzal váltak el, ho
gy amig An- 

na szerződése tart, utazgatnak Svájc-
 

ban, majd Németországon 
keresztül 

Bécsbe mennek és majd ott találkoz- 

nak Annával. 

Minden programszerüen 
folyt le. 

Anna lejátszotta még 
hátralevő sze- 

azután elutazott Bécs
be, ahol 

ly két 
repeit, 

már ott találta a családját, 
ame 

nappal előbb érkezett oda. 

Most már nem vagyok 
énekesnő, 

hanem csak a ti lányotok, - mondta 

más férfiismerősével tette v
olna. Más- 

kor meg anyja mellett ült, e
gyütt néz- 

te vele a divatlapot, vagy 
pedig segi- 

tett neki kézimunkázni 

Legszivesebben foglalkozott azonban 

Anna Piroskával, kicsin
y hugával. A 

gyermek is élénk vonzód
ást tanusitott 

felnőtt nővérével szemben, akihe
z már 

az első órától fogva igazi szeretettel 

vonzódott. Brányiné sokszor
 gyönyör- 

ködött benne, hogy idősebb leán
ya ho- 

gyan dédelgette a gyermeke
t és Beni 

egyszer törölte ki szeméből titekban 

az ott megcsillanó örőöm
könnyet 

Már vagy két hónapja 
laktak Te- 

mesvárott, amikor a szinházban az 

Aida operát játszották. 
A cimezerepet 

mint vendég külföldi müvésznő ját- 

szotta. Brányi Elemér, 
amikor délben 

hazajött, közölte a család
jával, hogy 

este szinházba mennek,
 mert páholyt 

1 a e 
' vett. 

Mikor aztán helyet foglaltak 
a pá- 

holyban, a szinház egész 
közönsége ál- 

landóan gukkerezett feléjük. Nem 

győzték csodálni a nekik ismeretlen, 

imponáló megjelenésü, 
szép hölgyet, 

aki a páholyban Brányiné 
mellett ült. 

Brányiné szinte kényelmetlenül 
érezte 

a sok reászegeződő gukkoer 
Ftf 

1 á 
magát 

miatt. 

Mikor vége volt a felvonásnak, 
azt 

inditványozta, hogy m
enjenek egy ki- 

csit sétálni a folyosóra- Ig
y akart a 

gukkerezéstől szabadulni. Pedig, ha 

sejtette volna, hogy od
akint a folyo- 

mégis szivegebben són mi vár reája, 

maradt volna a páholyban.
 

Alig sétáltak néhány p
ercig, amikor 

Anna észrevett egy éne
kesnőt, akivel 

a párisi operában ismerkedett meg. 

Odalépett hozzá és elb
eszélgetett vele. 

Nemsokára azonban ar
ra sietett 8Se-- 

a viszontlátáskor, am
ikor fejét anyja 

vállára fektette. 

Brányiné aggódva ké
rdezte: 

De vajjon tetszeni
 fog-e neked a 

retettel igyekezett azt vi
szonozni. 

Brányi Elemér, felesége 
és kislánya, 

akinek Anna végtelenül
 megörült, egy 

héten keresztül maradtak Milánóban 

és többször megnézték 
Annát a szin- 

Anna müvészete olyan 
nagy 

padon is. 

volt, hogy szinte teljesen 
elfelejtették, 

Harci kanárimadarak 

elutazás miatt eladók. Cim: Belv
áros, 

Városház-u. 5, I. em. (5891) 

Jó zongor 

barna, bécsi gyártmányu 

ianino, kereszthuros ango 

30.000 leiért azonnal eladó. C
im Piata 

Trajan 4. (Kossuthtér.) 
(5815) 

Használt cserépkályhák
at 

megvételre keresek. Cimek
et „Olcsó" 

jeligére a kiadóba kérek. (5788) 

Eladó 

egy adómentes ház, két
 szobás lakás- 

sal, 65X10 méteres mühellyel, nagy 

szinnel, 360 C1-ől telek. Cim
 a kiadó- 

ban. (5911) 

a 

32.000 leiért, 
1 szerkezetü 

.... 

2 börönd 

ebédlődivány csiszolt tükörrel 
el- 

adó. Kisoda, II. utca 7. (5899) 

Családi ház 

600 [-öl telekkel eladó. 
Rónác. Pöl- 

tenberg-utca 11. szám. Láng
 Kálmán. 

Gyökeres szöllő 

és nemes gyümölcs oltványokat 
kere- 

seck megvételre sik fekvésü 
középkőö- 

tött fekete földekre alkalmas fajokat. 

Cim: Ferh loan, Resita, Str. A
lexandru 

14. (5903) 

Márványmosdó 

porcellán edénnyel, éjjeli szekrény ol- 

csón eladó. Bonnáz-u. 1 
(5905) 

Lakás 
Szoba konyha 

. 

éléskamra december 1-ére
 kiadó. Eöt- 

wös-u. 10, ugyanott gramofon eladó. 
1(5906) 

hogy közeli rokonuk az
 a szinpadon, ha- 

nem csak az istenáldott m
űvésznőt bá- 

multák benne. Brányiné különben is 

csodálta leányát, aki szépen kifejlő- 

dött, amióta nem látta. D
e még jobban 

elbámult azon a nagy önállóságon, 

amellyel leánya minde
n ügyét intézte. 

Brányiné az asszonyo
knak ama fajtá- 

jához tartozott, akik se
mmit sem tud- 

nak önállóan intézni és nem tudta 

megérteni azt, hogy Anná
ban az egye- 

dül töltött esztendők és a
 müvészet ér- 

lelték meg az önálló nőt. 

Egy alkalommal Borgia Luereciát 

játszotta Anna. 

Nekem ugy tünik fel, mintha a 

szinpadon játszó müvész
nő idegen vol 

a szétbomlott haj, mint
ha nem is az 

én leányomé lenne. Szin
te félek tőlel 

Brányi Elemér mosolygo
tt ezekre a 

na a részemre. A makacs
ul tekintő szem, 

Hiszen te ahoz 
mi csendes életünk? 

körülötted mindig vagy szokva, hogy 

mozgalmas élet legye
n. 

Anna csendesen válasz
olt: 

Kedves anyám, én a 
szinpad és a 

dicsőség közepette is m
agánosan éltem 

mindig. Hidd el, anyá
m, hogy végtele- 

nül jóleső érzés az, hog
y hosszu távol- 

lét után ismét együtt 
lehetek veletek 

és hazamehetek. 

A család Bécsből nem
sokára leuta- 

zott Zsidovinba. A kastólyban azon- 

mesvárott elkészült a lakásuk 
beren- 

dezése. 

Anna müvészetére 
csak az emlékez- 

tette környezetét, hogy 
olykor odaült 

oz és egyik áriát 
játszotta 

Enekelt és saját ének
ét 

-
 

a zongoráh 

a másik után. 

zongorával kisérte
. 

Máskülönben teljesen beleszokott 

abba a csendes életbe, amel
yet Brá- 

nyiék folytattak. Egyelőr
e nem akar 

tak még társaságba járni. Vártak, 

hogy Anna jobban megs
zokja uj kör- 

nyezetét. Anna gyakran
 beszélt Brá- 

i nyival müvészetről
 és pedig olyan kö- 

.
 

ban csak addig maradtak, ami
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bestyén Géza igazgató é
s kezeit össze- 

csapva csodálkozva 
állott meg a két 

beszélgető énekesnő előtt. 

(Folyt. köv.) 

Souterain lakás 
butorozva kiadó fiatal házaspárnak. 

Zrinyi-u. 6" ((53901) 

Szoba-konyha 

éléskamra dec. 1-re kiado. 

utca 37. 

Különféle 
Lakások 

tisztitása, portalanitása, Par- 

kettgyalulás, surolás és ke- 

félés. Poloska, bogarak, 

patkányok irtása nehéz gáz- 

zal garantálva. Ruvin Vállalat, III., 

Püspök-ut 5. 
(309 

Női varráshoz 

tartozó összes munkákat a legizlése 

sebb kivitelben olcsón és pontosan 

vállal Schindler Mariette varfodája 

Bocsa-Montana. 
(5902) 

Csillag- 
(5909) 
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yét, mert kimondhatat- 
lamnul szerette 

Temesvár, november 3. 

Megdöbbentő és a mai kor erkölcsi 

jellemző hitvosgyilkosság 

a temesvéri 

züllésére 

ügyét argylta tegnap 

törvényszék. A vádlott fiatal, alig 

huszonegy éves legény. Büne, hogy 

megölte tizenkilenc éves fiatal. szép 

feleségét. Bogdan Konstantin iklédi 

sazda tizenkilenc éves korában elvet- 

te Radu Annát, egy falujabeli szép 

leányt. Együttlétük első napján már 

megtörtént az első összecsapás. A férj 

megtudta, hogy hitves asszonya már 

a házasság előtt asszonya volt másva- 

lakinek. A házaséletük ettől fogva va- 
lóságos pokol annál is inkább. mert 

az asszóny megundorodik urától. aki 

a paráznaság összes válfajaiban tob- 

zódik. A férj szereti az asszonyt, az 

asszony azonban szivesebben veszi a 

falubeli legények udvarlását. 

Tavaly nyáron az asszony és a férfi 

buzát hordtak be a földekről. Egyezer- 

re eltünik az asszony, a fórj keresé- 

sére indul és az egyik pajtában látja, 

amint felesége legénnyel enyeleg. Bog- 

dan nem szól egy szót sem, de szivé- 

ben vad bosszura határozza el magát. 

Férj és feleség később ujból vissza 

hajtatnak a földekre. Utközben Bos- 

dan felelősségre vonja az asszony, 

aki visszafeleselt. Folytonos veszeke- 

dés közben kiérnek a földekre, ahol 

verekedni kezdenek. Bogdan egyszerre 

előrántja kését és vadul össze-vissza- 

szurkálja az asszonyt. akiből már el- 

szállt a lélek, de a megdühödött ember 
ujra meg ujra belemártja a gyilkos 

kést. Tizenhét késszurás ékteleniti az 

asszony testét. Bestiálitásában odáig 

ment a férfi, hogy a halott nőt vad- 

állatias kegyetlenséggel megcsonkitot 

ta. Utána elrohant és meggyilkolt 

leségét a földeken hagyta. A csendő- 

rök elfogták a gyilkost, aki a tegna 

megtartott tárgyalás során állandóan 

csak azt hajtogatta: 

- Végeztem vele, mert kinzott. Meg- 

zyilkoltam, mert kimondhatatlanul 

Elnök: És most jobb, hogy nincs? 

Bogdan: Talán jobb, mert igy 

senkié... 

Felvonulnak a tanuk. Huszan. Itt-ott 
vádolnak, néhányan mentővallomást 
tesznek. 

Radulescu ügyész a legszigorubb 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ádr. 

büntetést kéri. Brudariu 

védő két órás védőbeszédében 

Nagyvárad, nov. 8. 

lanul érdekes ügyben hozott itéletet a 

nagyváradi itélőtábla. Az ügy előzmé- 

nyei a nyár elejéig huzódnak vissza. 

amikor Sinc a Teofil vingai segéd- 

járásbirót a miniszter felfüggesztetta 

éllásából. A felfüggesztést 

előzte meg és a kiküldött biztos érde- 

vizsgálat 

kes vádakat hozott fel a vingai segéd- 

járásbiró ellen. A jelentésben a vizs- 

gálóbiztos elmondta, hogy Sinca nyil- 

vános helyen mulatozott, nagy társa 

Alria 

enyhe 

i büntetésért száll sikra. A biróság kö- 

zel egy órát tanácskozik, majd kihir- 

deti az itá mellyel hitv eny 

Cfudósitónk telefonjelentése.) Párat 

ságban kártyázott és magyar nótákat 

ság miatt tiz évi fegyházra itéli Bog- 

dan Konstantint. 

A fegyőr rákapcsolja a láncot Bog- 

dan lábára. Visznek egy legényt a 

börtönbe, aki gyilkolt, mert szeretett. 

Felfüggeszteti vingeoi 
járásbiró pere az 
az állam ellenmn 

állásától Sinca Teofilt, aki nagyvára- 

di származásu, ott is lakik és ezért a 

nagyváradi táblánál pert inditott az 

állam ellen, hogy helyezzék vissza ál- 

járásbiró 

ügyvédje a tárgyaláson kifejtette. 

hogy Sinca ellen felhozott vádpontok 

lásába. A felfüggesztett 

nem állhatnak meg, nem lebet bün, 

ha valaki magyar nótákat huzat ma- 

gának és az sincsen megtiltva, hogy 

társaságban bort igyék és kártyát ve 
gyen a kezébe. A tábla azonban az 

egyes vádpontokat nem birálta felül és 

miután megállapitotta, hogy a mi- 

Sinca niszter szabályszerüen járt el, 

! Teofilt keresetével elutasitotta. 

énekelt. Mindezen vádak alapján az 

igazságügyminiszter felfüggesztette 2 

Soffőrkurzus 
B. Berihelot 31. Józsefvárosi piac) 

Beiratkozás mindennan 

.. ..an 

..........] 

NNyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisaarz. 

reanu 

All a har 
a tfemesvári élelme 
zésimunkásokközö s 

femesvár, november arató a 
élelmezési munká , mda 

esoportja között régi ellentéet 
fenn, amely most a temesvári ügye z 
séghez benyujtott büntető feljeleniM 
ben robbant ki. Az egységes szaksz ; 
vezetek feloszlatására irányuló el e 
rás után a temesvári élelmezési n mt 
kások, pincérek, éttermi alkalntaz 
tak, elhagyták az egységes szaksz 
vezetet és önálló ugynevezet: függ 
len alakulatba tömörültek. Ennek 
jogi személyiségét a temesvári et 
vényszék is elismerte. A csoport 
retében azonban sulyos ellentétek 
madtak, amelyet fokozott az a kör 
mény, hogy a már független élelni z 
zési szakcsoport néhány tagja a . 
ciáldemokraták felé orientálódott 
ezért a helyzet még inkább kiáéle 

A temesvári 

] 

dött. Most az ugynevezett függet! 
1 

u]it élelmezési csoport vezetői, Szer 
dai Ferenc és Jungbert Gyön 
ellen büntető feljelentést tettek e 
mesvári ügyészségen. Ebben azzal 
dolják Szeredai Ferencet, hogy a c 
port pénzéből kétszázötvenezer Ic 
nem számolt el, mig Jungbert viszo 
harmincötezer leiről nem tud szára 

adni. A feljelentők kérik az ügyél 
séget, inditsa meg a nyomozást, 

szerintük a csoport elszámolását 

mis mérleg alapján eszközölték. 

nyomozást ebben az ügyben Seci 

Romulusz vezetőügyész ir 

m 

nyitja. 

FORRADALMI ALLAMCSINY E 
szUL LENGYELORSZÁGBAN. B 
linből jelentik: A Deutsche Tagesze 

tung riasztó hireket közöl a lengye 
országi állapotokról. Eszerint nl " 
ky marsall bizalmasa, Slavik ai 
a kormánypártok tegnapi értekezleté ikh 

kijelentette a kormány tagjai elől kel,, 

tudomására jutott, hogy a szocialistá " 1 

forradalmi államcsinyre készülne " 
amelyet a legrövidebb időn belül vél tiy 

re is hajtanak. Slavik ezen kijelenté h 
óriási izgalmat keltett. A legutóbi hu, 
két nap alatt Varsóban és több mi 
lengyel városban kormányellenes tü) i 

tetések voltak. A hangulat Varsóba 
rendkivül izgatott és a rendőri szoig: ény 

latot mindenütt megerősitették. 1i 

TAKI ériss és egészséges ekarlenni 
nem akarja, hogy kemény legyen a szél in] 
folyton fájjon a feje s bőre tele legyen mi éy 
denféle pattanással,az igyék hetenként egysze 
kétszer, reggelizés előtt egy pomár term , évt 
szetes FERENC JÓZSEF kecserüvizet , 
hadikórházakban végzett orvosi megfigyelés! a 
szerint a FERENC JÓZSEF-vizet a sulyo i] 
betegek is szivesen használták, mert ez mind T) 
kellemetlenség okozása nélkül. biztosan h: M l 
A FERENC JOZSEF-viz kapható gyógysze ,, 
tárakban, drogueriákban s füszerüzletekbe m 

. ! 
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